想在2021年3月14日领证结婚?

省民政厅:各婚姻登记处正常休息

"1314",谐音"一生一世",有着相伴一生的寓意。2021年3月14日,也因含有"1314"而被不少新人看作是难得的"领证"好日子。不过,根据推算,当日恰逢周日,各地民政局按规定休息不办理业务。抱着在好日子领证的期盼,近日,河北、安徽、湖北、广东等地婚期将近的网友们纷纷网上留言,希望当地民政局能在2021年3月14日(周日)临时开门,实现新人们在好日子结婚领证的意愿。

据媒体报道,在深圳上班的夏女士是武汉人,计划今年结婚,早在去年她就与男友商量,想挑个好日子。近日,夏女士通过武汉城市留言板反映,2021年3月14日用数字排列是2021314,谐音"爱你爱一生一世",寓意非常美好,不过当天是周日,希望民政部门能够加班为有需要的新人们办理婚姻登记。

对此,武汉市民政局社会事务处工作人员表示,根据《市人民政府办公厅关于全市部分公共服务窗口延长服务时间的通知》,全市各婚姻登记处均增加了周六延时服务,延时服务期间的工作时间为9:00—16:00。3月14日为周日,是各婚姻

登记处每周唯一的法定休息日,暂时没有加班办理婚姻登记的计划。

同时民政部门表示,只要家庭幸福美满,家人身体健康,每天都是独一无二的好日子,都适合办理婚姻登记。

那么,我省民政部门是否会在这一天"加班"呢?针对此事,3月3日当天,记者咨询了长春市民政局,相关负责人表示尚未接到上级部门的指示。

随后记者就此事又咨询了吉林 省民政厅,相关负责人表示,经问询 相关处室,3月14日是法定休息日, 不是重大传统节日、纪念日,各婚姻 登记处正常休息。

网友声音>>

@VeryYzw:结个婚就让3月14日 加班,那万一离婚了是不是还要人家8 月8日加班啊?

@Desting-赵赵:这个口子一旦 开了,未来就有无数个过分的要求,只 要你们感情深,哪天都是结婚纪念日。

@我的科科和甜妹啊:我领证就 是普普通通的日子,但是因为在那一 天我们领证了,往后每一年的这天它 都不普通。

@咸鱼小夫:找个好的人比找个 好日子结婚强。

@干洗白衬衫:别这样,每个所谓的好日子都加班那还得了?

长春一男子用假驾驶证上路被罚7000元

3月2日上午,长春市公安局交警支队南关大队三中队幸福网格民警李涛带领协警在卫星广场查处机动车不避让斑马线的违法行为,这时一辆白色SUV因未避让行人被民警拦下,民警示意驾驶员出示驾驶证,在核查其驾驶证时民警发现驾驶证字迹可疑,于是民警示意其出示身份证进行核对。

民警根据当事人出示的身份证信

息在警务终端上查询,显示的照片与该男子不符,民警通过公安交通管理综合应用平台查询发现,驾驶人真实姓名为贺某某,持有C1驾驶证,并于2017年因醉驾驾驶证被吊销,在确凿的证据面前贺某某承认了其使用伪造机动车驾驶证并且套用他人驾驶证信息的交通违法事实,并对其违法行为供认不违

南关交警大队将对驾驶人贺某某使用伪造、变造驾驶证并且套用他人驾驶证信息且无证驾驶的违法行为依法进行处理。民警依照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,依法对驾驶员贺某某作出罚款7000元,收缴使用的伪造变造的机动车驾驶证正、副本,并予以行政拘留的处罚。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

"同命同价"! 人身损害赔偿标准城乡统一

长春经开法院审理一起交通事故纠纷与共有纠纷案

近日,长春经济技术开发区人民 法院审理了一起交通事故纠纷与共 有纠纷案。不再区分受害人的户籍 性质,经开法院一视同仁地对待城乡 居民的利益诉求,作出了公平公正、 合情合理的裁判,体现了司法的温情 和正义。

2019年10月19日,于某驾驶的摩托车与张某驾驶的货车发生碰撞,于某当场死亡,根据长春市公安局交通警察支队经济开发区大队出具的道路交通事故认定书,于某与张某承担事故的同等责任。张某的交通肇事行为导致3岁的于某之女幼年丧父,于某的父母老年丧子,给其家属带来了巨大的精神伤痛。现于某之

女、于某父母依据相关法律、法规依法提起诉讼,请求法院维护其合法权益。案涉车辆在保险公司投保了交强险和商业第三者责任险,并投保了不计免赔险,事故发生在保险期内。

本案系机动车交通事故纠纷与 共有纠纷,三原告均表示希望能够一 次诉讼解决问题,为减轻当事人诉 累,主审法官积极协调原告的请求, 一并予以解决。

因为死者本是农村户口,主审法 官王瑜充分考虑到我省《关于在全省 法院开展人身损害赔偿标准城乡统 一试点工作的意见》的指导精神,在 赔偿金额的计算上,消除城乡二元结 构带来的赔偿标准差异,尊重和平等 地保护每个个体的生命健康权益。 另外,保险金额足以覆盖于某之女、 于某父母的诉请金额,在实际效果上 也充分保护了原告的合法权益。

此案是人身损害赔偿标准城乡统一后审理的典型案件,原告本是农业户口,但实行人身损害赔偿标准城乡统一后都是按照城镇标准进行审理,因此极大保护了当事人的合法权益,有效地化解了纠纷和矛盾,有利于消除城乡二元结构带来的赔偿标准差异,有利于全省法院统一裁判尺度,更加尊重和平等保护每个个体的生命健康权益,增强人民群众的公平感和获得感。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春一件金融借款合同纠纷案查出隐情

两名农民的公司收入证明都是伪造的

近日,长春市宽城区人民法院针对 案件审理过程中发现的金融信贷领域 存在虚假证明材料问题,分别向某银行 和某公司发出司法建议书,得到双方积 极反馈,取到了较好的法律效果和社会 数思

宽城区法院在审理某银行诉两名被告人金融借款合同纠纷一案时,发现两名被告人用以借款的盖有某公司公章的两份《职业及收入证明》存在伪造嫌疑,经进一步核实,二被告人为农民,并无在该公司工作经历。考虑到某银行及某公司规模均较大、员工众多,在所在行业具有重要地位及较强的社会影响力,为有效维护金融秩序和企业权益,宽城区人民法院分别向某银行和某公司发出《司法建议书》。

在给某银行的《司法建议书》中,宽

城法院强调了审慎鉴别信贷资料对于金融机构规范信贷风险、维护金融市场秩序的重要性。同时建议某银行规范信贷审查制度,如因信贷人员玩忽职守、不审慎审查信贷资料情况而造成损失的,应依法依规作出处理;如查实存在犯罪嫌疑的人员,建议移交公安机关立案侦查;如有涉法涉诉业务,及时与司法机关,律师沟通。

在向某公司发出的《司法建议书》中,宽城法院建议其规范公章使用制度,谨慎出具证明材料,对私盖公章、出具虚假材料的相关人员依规作出处理;如查实涉案公章涉嫌私刻,建议移交公安机关立案侦查;如有涉法涉诉业务,及时与司法机关、律师沟通。

两家公司在收到宽城法院的《司法建议书》后,均认真核查,及时进行反

馈。两家公司负责人表示,宽城法院提出的司法建议非常及时,不仅有效遏止了不法分子对银行和公司权益的进一步侵害及对金融秩序的扰乱,也为两家机构的管理敲响了警钟,督促填补管理漏洞,完善此类风险的防范应对机制。

司法建议工作是法律赋予人民法院的重要职责,是法院工作的重要组成部分,是法院坚持能动司法,依法延伸审判职能重要途径。近年来,宽城区法院不断加强司法建议工作,针对审判、执行过程中反映出的突出问题,积极向有关单位和管理部门提出司法建议,扩大了司法活动在优化党政公共决策和社会治理方面的影响力,进一步提升了司法服务水平和司法公信力。秦凤偲城市晚报全媒体记者吕阎报道

加强协作配合 明确职责任务

我省印发《关于在重大及以下生产 安全责任事故追责问责审查调查 中加强协作配合的办法》

为深入落实《关于在特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查中加强协作配合的意见(试行)》(中纪办发(2020)14号),进一步强化在生产安全责任事故追责问责审查调查工作中的协作配合,省纪委监委、省委宣传部、省应急管理厅于3月1日印发了《关于在重大及以下生产安全责任事故追责问责审查调查中加强协作配合的办法(试行)》(吉纪办发(2021)2号)。

《办法》深入贯彻《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》等党内法规和《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国安全生产法》等法律规定,严格按照《关于在特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查中加强协作配合的意见(试行)》有关要求,结合实际,健全完善省、市、县三级政府事故调查组及有关部门和纪委监委(纪检监察工委)协作配合的责任体系。

《办法》从事故发生后的沟通协调、责任事故调查、追责问责审查调查、责任事故处理情况新闻报道以及整改落实、健全制度机制等环节,明确各级纪委监委、人民政府事故调查组、党委宣传部、应急管理部门等单位的职责权限和具体任务,做到各司其职、各负其责

《办法》从纪委监委列席事故调查组成立会议、成立责任事故追责问责审查调查组、组织追责问责审查调查、提出处理处置和问责意见等方面,进一步细化明确与政府事故调查组和有关部门(单位)协作配合机制,确保衔接顺畅、运转高效。

《办法》明确要求,省纪委监委、省委宣传部、省应急管理厅应当加强对下监督和指导,发现问题及时研究解决。全省各地、各有关部门在执行本办法(试行)过程中,遇到重大问题要及时报告。

/吉林日报记者 赵梦卓 报道

白河森林公安 成功救助一只受伤的貉



人们经常用成语"一丘之貉"比喻彼此相同没有差别的坏人,那么名声不太好的貉到底长什么样子呢?近日,白河森林公安局东方红公安检查站就救助了一只受伤的貉。

东方红检查站民警在巡护中发现,雪地里趴着一只野生动物并伴有哀嚎声。民警立即上前查看,发现是一只被猎套夹住的国家二级保护动物貉。民警立即进行解套,并实施救助,经过消毒等初步处理后,缓解了该动物的疼痛。

随后,民警将其带回检查站,给其喂食。为了让这只貉得到更好的救治,民警将其送到野生动物救助站,目前,该貉伤势尚未痊愈,还不具备放生条件,待其完全康复后将放归自然。

森林公安提示:野生动物是人类的朋友,如发现落单、受伤或者需要救助的野生动物,不要随意投喂食物或者擅自处理伤口,更尽快联系野生动物保护相关部门。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图